
A N A L I S I / A
cognome e nome matricola

13 dicembre 2002

E1. Sia data la funzione

f(x) = x�
p
jx2 + 2xj :

1.1
� Determinare campo di esistenza, limiti alla frontiera, evenutali asintoti.

1.2 Studiare continuit�a e derivabilit�a, monotonia, concavit�a e convessit�a. Tracciare il gra�co di f .

E2. Sia data la serie
+1X
n=1

nx log

�
1 +

1

n

�
:

2.1
� Studiare il carattere della serie proposta per x = 1.

2.2 Studiare il carattere della serie proposta per x 2 IR.

E3
�
. Calcolare ZZ

E

xex�y dx dy ;

dove E = f(x; y) 2 IR2 : 0 � x � 1; 0 � y � xg.

E4. Calcolare, se esiste, il seguente

lim
(x;y)!(0;0)

3x2 + y

x2 + jyj
:

D1. Sia P0 = (x0; y0) 2 IR2 ed f : IR2 ! IR una funzione derivabile in P0.

1.1
� Enunciare la condizione necessaria aÆnch�e P0 sia punto di massimo locale per f in IR2.

1.2 Dimostrare il precedente teorema. Chiarire con un esempio che la condizione precedente non �e suÆciente.

D2.

2.1
� Scrivere la de�nizione di limite per una successione in�nitesima.

2.2 Fornire un esempio di una successione in�nitesima di ordine superiore a sin
�
tan 1

n

�
.

Tempo: 3 ore . Per superare l'esame �e necessario svolgere almeno gli esercizi e le domande contrassegnate da asterisco.



A N A L I S I / B
cognome e nome matricola

13 dicembre 2002

E1. Sia data la funzione

f(x) = x� 2�
p
jx2 � 2xj :

1.1
� Determinare campo di esistenza, limiti alla frontiera, evenutali asintoti.

1.2 Studiare continuit�a e derivabilit�a, monotonia, concavit�a e convessit�a. Tracciare il gra�co di f .

E2. Sia data la serie
+1X
n=1

1

nx
arcsin

�
1

n

�
:

2.1
� Studiare il carattere della serie proposta per x = 1.

2.2 Studiare il carattere della serie proposta per x 2 IR.

E3
�
. Calcolare ZZ

E

yex+y dx dy ;

dove E = f(x; y) 2 IR2 : 0 � y � 1; 0 � x � yg.

E4. Calcolare, se esiste, il seguente

lim
(x;y)!(0;1)

x4 + jy � 1j3

4x4 + (y � 1)3
:

D1. Sia P0 = (x0; y0) 2 IR2 ed f : IR2 ! IR una funzione derivabile in P0.

1.1
� Enunciare la condizione necessaria aÆnch�e P0 sia punto di minimo locale per f in IR2.

1.2 Dimostrare il precedente teorema. Chiarire con un esempio che la condizione precedente non �e suÆciente.

D2.

2.1
� Scrivere la de�nizione di limite per una successione in�nita.

2.2 Fornire un esempio di una successione in�nita di ordine superiore a log(n2).

Tempo: 3 ore . Per superare l'esame �e necessario svolgere almeno gli esercizi e le domande contrassegnate da asterisco.



A N A L I S I / C
cognome e nome matricola

13 dicembre 2002

E1. Sia data la funzione

f(x) = x+ 2�
p
jx2 + 2xj :

1.1
� Determinare campo di esistenza, limiti alla frontiera, evenutali asintoti.

1.2 Studiare continuit�a e derivabilit�a, monotonia, concavit�a e convessit�a. Tracciare il gra�co di f .

E2. Sia data la serie
+1X
n=1

1

nx
(e1=n � 1) :

2.1
� Studiare il carattere della serie proposta per x = 1.

2.2 Studiare il carattere della serie proposta per x 2 IR.

E3
�
. Calcolare ZZ

E

xex+y dx dy ;

dove E = f(x; y) 2 IR2 : 0 � x � 1; 0 � y � xg.

E4. Calcolare, se esiste, il seguente

lim
(x;y)!(1;0)

(x� 1)3 + 2y2

jx� 1j3 + y2
:

D1. Sia P0 = (x0; y0) 2 IR2 ed f : IR2 ! IR una funzione derivabile in P0.

1.1
� Enunciare la condizione necessaria aÆnch�e P0 sia punto di minimo locale per f in IR2.

1.2 Dimostrare il precedente teorema. Chiarire con un esempio che la condizione precedente non �e suÆciente.

D2.

2.1
� Scrivere la de�nizione di limite per una successione in�nita.

2.2 Fornire un esempio di una successione in�nita di ordine superiore a elogn.

Tempo: 3 ore . Per superare l'esame �e necessario svolgere almeno gli esercizi e le domande contrassegnate da asterisco.



A N A L I S I / D
cognome e nome matricola

13 dicembre 2002

E1. Sia data la funzione

f(x) = �x+
p
jx2 + 2xj :

1.1
� Determinare campo di esistenza, limiti alla frontiera, evenutali asintoti.

1.2 Studiare continuit�a e derivabilit�a, monotonia, concavit�a e convessit�a. Tracciare il gra�co di f .

E2. Sia data la serie
+1X
n=1

nx arctan

�
1

n

�
:

2.1
� Studiare il carattere della serie proposta per x = 1.

2.2 Studiare il carattere della serie proposta per x 2 IR.

E3
�
. Calcolare ZZ

E

yey�x dx dy ;

dove E = f(x; y) 2 IR2 : 0 � y � 1; 0 � x � yg.

E4. Calcolare, se esiste, il seguente

lim
(x;y)!(0;0)

jxj+ y3

x+ 2y3
:

D1. Sia P0 = (x0; y0) 2 IR2 ed f : IR2 ! IR una funzione derivabile in P0.

1.1
� Enunciare la condizione necessaria aÆnch�e P0 sia punto di massimo locale per f in IR2.

1.2 Dimostrare il precedente teorema. Chiarire con un esempio che la condizione precedente non �e suÆciente.

D2.

2.1
� Scrivere la de�nizione di limite per una successione in�nitesima.

2.2 Fornire un esempio di una successione in�nitesima di ordine superiore a tan
�
arcsin 1

n

�
.

Tempo: 3 ore . Per superare l'esame �e necessario svolgere almeno gli esercizi e le domande contrassegnate da asterisco.


